
 
 Biblionet – lumea în biblioteca mea este un program cu durată de 5 

ani, în valoare de 26,9 de milioane de dolari, care are ca scop dezvoltarea unui 
sistem modern de biblioteci publice în România, este un parteneriat între 
International Research & Exchanges Board (IREX), Fundaţia EOS (Educating 
for an Open Society) ca furnizor de formare în domeniul IT, Asociaţia Naţională 
a Bibliotecarilor şi Bibliotecilor Publice din România (ANBPR) şi bibliotecile 
publice româneşti.  

Microsoft Corp., care este partener al programului Global Libraries la nivel 
mondial, va dona software în valoare de aproximativ 15 milioane de dolari către 
biblioteci pentru facilitarea accesului public la Internet, în cadrul iniţiativei globale 
de a aduce beneficiile tehnologiei la nivelul comunităţilor.   

Pentru a spori impactul investiţiei în tehnologie pentru bibliotecile publice, 
partenerii Biblionet vor depune eforturi pentru a promova relevanţa şi importanţa 
tot mai mare a bibliotecilor în societatea românească actuală şi nevoia de 
angajare a resurselor corespunzătoare noului rol al bibliotecilor 
 

Proiectul a fost scris în urma unei evaluări a situaţiei în care au fost  
identificate nevoi specifice de informaţie în domeniul educaţiei, pieţei muncii, 
sănătăţii, dezvoltării economice şi rurale şi culturii, pentru care în prezent nu 
există resurse suficiente. 
 

 
Judeţul Bihor s-a calificat în prima etapă a proiectului.  În data 20 iulie  

2009, au fost date rezultatele oficiale pentru calificarea in prima etapă a 
proiectului   Ne-am regăsit pe lista judeţelor selectate  alături de Bacău, Brăila, 
Constanţa, Galaţi, Harghita, Iaşi, Maramureş, Neamţ, Sălaj, Suceava şi Vâlcea. 
 
 
Agenda proiectului in judeţul Bihor a parcurs următoarele activităţi 

Iulie 2009 :calificarea in proiect a bibliotecilor publice din următoarele 
localităţi: Marghita, Valea lui Mihai, Popesti, Derna, Săcueni, Ciuhoi, 
Salonta, Curtuiuşeni, Sântandrei, Dobreşti, Chislaz, Borş, Vadu 
Crişului, Tăuteu,  Beiuş, Sânnicolau Român, Sânmartin, Nojorid, 
Căpâlna. 
Iulie 2009-Echiparea centrului de Training al Bibliotecii Judeţene cu 11 
laptopuri, imprimanta, scanner si retroproiector. 
August 2009- selectarea si pregătirea trainerilor Bibliotecii Judetene la 
Timisoara  in vederea susţinerii cursurilor de IT-CIP 
Septembrie-octombrie2009 –Parcurgerea cursurilor de  Instruire IT si 
managementul centrului de internet  de către toti bibliotecarii implicati in 
proiect – 30 de bibliotecari in 3 serii a câte o săptămână fiecare serie. 
Traineri au fost de la EOS Timisoara Adrian Popovici, cotraineri ai 
bibliotecii judeţene Viviana Pop si Paul Zoţ. Din parte compartimentului de 
training IREX au fost prezenţi Camelia Crişan şi  Bogdan Grigore . 



Noiembrie –decembrie-livrarea, instalarea echipamentelor pe toată raza 
judetului.Au ajuns 84 de calculatoare, 19 imprimante, 19 scanere, softurile 
aferente. 
 Au fost semnate de ambele părţi Memorandumurile de întelegere şi 
 apoi Contractele de donaţie ale echipamentelor  în favoarea bibliotecilor 
publice. 
Pe parcursul anului 2009 s-a participat la mai multe întâlniri in tară cu 
finanţatorii proiectului, IREX România –Bucureşti- lansarea proiectului; 
Cluj-întâlnire zonală; Sinaia- întâlnire cu coordonatorii de proiect; 
Harghita- întâlnirea  anuală a asociaţiei ANBPR. 
Decembrie 2009-au avut loc mici festivităţi de deschidere a biblitoecilor 
modernizate – www.bibliotecibihorene.blogspot.com eticheta Biblionet. 

- S-a lansat invitaţia pentru înscrierea de biblioteci adiţionale în 
proiect.  

Ianuarie 2010:lunar si trimestrial se centralizează formulare statistice 
referitoare la activitatea bibliotecilor din proiect. 
Februarie 2010- Au fost înscrise în etpa a doua a proiectului înca 12 
biblioteci publice bihorene: Filiala Dacia a Bibliotecii Judetene 
„Gheorghe Şincai”, Aleşd, Nucet, Ştei, Aştileu, Avram Iancu, Cefa, 
Diosig,  Holod,  Cărpinet, Budureasa, Tileagd. 
Din martie va reîncepe cilcul de pregătire  de echipare şi redeschidere  
noilor centre Biblionet din judet. 

  
 

Agenda naţională a  proiectului poate fi accesată pe  www.biblionet.ro. 
 

Mai pot fi înscrise biblioteci publice bihorene în seriile următoare de 
proiect:  
Condiţiile de eligibilitate sunt 
- dorinţa autorităţilor locale de a intra în proiect. 
-existenţa bibliotecii comunale  şi a postului de bibliotecar cu normă 
întreagă. 
-existenţa condiţiilor decente de funcţionare- spaţii încălzite şi protejate  şi 
a mobilierului adecvat. 

 -existenţa conexiunii Internet în bandă largă. 
 
Beneficiari ai proiectului sunt  : 
1. bibliotecile mici care au ocazia să işi diversifice serviciile , care momentan nu 
mai sunt percepute ca foarte utile şi să se modernizeze.   
2. populaţia comunităţilor mici care vor avea o sursă de informare gratuită şi la 
îndemână. 
                                                                    

     Coordonator proiect Biblionet Bihor 
Delia Pantea 
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